

# 双链驱动 智启未来

## “晋创有约·怡然见晋中”2025铁马天使营第五期开营

记者 王爱媛

盛夏时节,万物葱茏,处处洋溢着蓬勃的生机与活力。8月2日至3日,一场聚焦产业创新发展的盛会——“晋创有约·怡然见晋中——2025铁马天使营第五期‘双链驱动·智启未来’”开营。

此次活动紧扣时代脉搏,将目光聚焦于“高端装备制造、医药大健康”两大产业,旨在通过资源整合与专业赋能,培育具备核心竞争力的硬科技企业。活动由综改区晋中开发区益企创业服务有限公司主办,苏州铁马营科创发展有限公司、江苏香柏泓石创业投资管理有限公司联合承办。

开营仪式上,综改区晋中开发区负责人详细介绍了当地的产业扶持政策与优质营商环境,为在场的各大企业呈现出我市的发展活力与合作机遇。

此次活动内容丰富多样,精心设置了主题论坛、圆桌论坛、企业发展战略决策课程、项目路演、自由交流和深度对接

等多个环节。创新采用了“资本赋能+产业加速+政策扶持”三位一体模式,深耕本土产业根基,链接外部优质资源,助力企业实现价值裂变。通过“两天实战课程集训+6个月导师赋能陪跑”的特色培育体系,为企业提供全周期成长支持,为我市硬科技企业搭建了链接资本、技术与产业资源的桥梁,通过系统化培育体系助力企业升级发展思维、强化核心竞争力。

两天的实战课程集训干货满满。课程聚焦政策解读与资源对接,搭建企业家专属交流平台,针对企业增长痛点,引入头部企业“创新增长模型”与“双对标理念”,传授可落地的方法论与工具,实现即学即用。解析产业资本趋势,帮助企业明确资本战略,打通产业与资本的融合通道,链接投资机构促进产融结合。对标前沿科技动态,对接技术产权

市场,助力企业构建科技护城河;结合行业特性与组织类型,定制组织模型,激发团队内生动力,打造具备自我进化能力的智慧型组织。

陪跑赋能阶段形式为6个月陪跑,为企业提供“资本对接、技术支持、人才输送、产业资源整合、品牌宣传推广”等一站式加速服务,全方位助力企业突破成长瓶颈。

为了确保活动的专业性与实用性,主办方邀请多位行业领军人物担任导师,设置当下热门行业核心课程,带来前沿洞见与实战经验。星纪魅族集团联合创始人王勇,以“新赛道、新范式、新格局”为主题,解析AI时代硬科技产业的发展机遇;宝马中国副总裁杨华,聚焦“战略方向的高效流程落地”,分享企业战略执行的实战方法论;原宝钢铁股份有限公司首席知识产权官付江,深入讲解

“科创企业知识产权进攻战略”,助力企业构建知识产权壁垒;原宝钢技术贸易负责人、香柏泓石/铁马营创始人胡传实,围绕“可持续发展的供应链经营策略”,传授供应链优化与长效发展之道。

山西软赢科技有限公司总经理刘宏伟表示,此次活动汇聚众多重量级大咖,为多家企业对接了顶级资源。活动从企业现状和实际需求出发,直击企业痛点,真正教给企业如何执行和落地,具有很强的针对性和实操性。

此次活动的举办,是晋中市以科技创新引领产业创新,推动晋中市转型发展的扎实举措。今后,晋中市将为入驻项目提供全要素服务保障,为创业团队搭建全链条发展通道,为创新生态构建全方位支撑体系。随着“导师赋能陪跑”计划的推进,本土企业将与全球创新资源深度融合,为晋中市产业高质量发展注入新动能。

黄君珏:

## 喋血太行的新闻女战士

记者 张颖 通讯员 张彦丽



黄君珏 资料图

生于湖南湘潭县的旧官宦家庭。她天资聪慧、思想进步,14岁投身革命。大革命失败后,她只身来到上海,考入复旦大学经济系,因积极参加抗日救亡活动,被选为学生会委员。1930年,黄君珏光荣加入中国共产党。1934年,她参加苏区红军情报部远东情报组织,后由于叛徒出卖,她身陷囹圄,被国民党以“莫须有”罪名判处七年徒刑。

抗日战争全面爆发后,黄君珏由八路军驻武汉办事处保释出狱,在长沙开展抗日救亡工作。1939年,根据党组织的安排,她随同爱人王墨馨到

太行山抗日根据地,先后在太行文化出版社、《新华日报》(华北版)担任总会计兼报社经理部秘书主任等职务。1942年,华北新华书店成立,她又兼任审计室主任。

1942年5月下旬,日军集重兵对太行山抗日根据地发动残酷的大“扫荡”,对八路军总部驻地辽县麻田地区进行“铁壁合围”。5月23日傍晚,《新华日报》(华北版)

全体工作人员随总部朝西北方向的十字岭突围。5月28日,敌人的包围圈越来越小,来不及突围的人员分散隐蔽。6月2日,黄君珏带领十余人登上麻田与河北涉县交界的庄子岭高山,隐蔽在一石洞内,分析敌情,准备对策。黄君珏说:“我们绝不能当俘虏,我还有三颗子弹,必要时非干掉两个敌人不可。”因洞内太小,大家商定只留下她和王健、韩瑞3位女同志,其他同志另找地方隐蔽。下午3时,数十名敌军上山,蜂拥冲向洞口。石洞上是峭壁、下是悬崖,洞口两侧只有一条羊肠小路。三位女同志沉着应战,敌人难以靠近。狡猾的敌人从洞口上方吊下柴禾在洞口燃烧,浓烟、烈火涌入洞内。黄君珏一个箭步冲出洞口,击倒两个敌人,在熊熊烈焰中,高呼“打倒日本帝国主义”的口号,纵身跳下悬崖,英勇牺牲。那天,正好是她30岁的生日。王健、韩瑞也先后牺牲。

“革命先烈为国献身的精神,永远是我们前行的动力。”张基祥深情的讲述,激励了在场的每一个人。山风掠过,松涛阵阵,仿佛有千万个声音在回响。



活动现场 通讯员 牛丽 摄

锣鼓铿锵

点燃夏日激情

本报讯(记者 张凯鹏)为进一步丰富全市人民群众精神文化生活,持续扩大全市群众文化活动品牌影响力,展示晋中市独具特色的威风锣鼓、耍鼓、花鼓等传统鼓乐艺术,8月1日下午,由晋中市文化和旅游局主办、晋中市文化馆承办的“奋进新征程 建功新时代”晋中市2025年锣鼓展演在榆次天美杉杉奥特莱斯广场盛大举行,来自全市的8支优秀锣鼓团队、近400名选手参加了此次展演。

现场气氛热烈、鼓声喧天,8支锣鼓队依次登台亮相,他们服装统一、布阵有序,个个精神饱满、激情昂扬。在指挥娴熟而富有激情的律动中,震天的鼓点铿锵激昂,脆响的铙钹清脆飞扬。整场表演既保留了传统锣鼓的雄浑气势,又融入了富有生活气息的灵动节奏,不仅是对当地民俗文化的生动诠释,更传递出昂扬向上、团结奋进的精神力量,让观者在震撼的视听体验中感受到浓浓的乡土情怀与蓬勃活力。

晋中市文化馆相关负责人表示,山西锣鼓底蕴深厚,是中华优秀传统文化的瑰宝,举办此次展演,旨在深入挖掘晋中优秀锣鼓表演团队,促进锣鼓艺术的切磋交流,激发传承与创新活力,助力中华优秀传统文化在新时代绽放新光彩,实现创造性转化与创新性发展。

